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A területen található egy portaépület (áramelosztó funkció-
val), valamint egy nagyméretű raktárépület is, melyet jelenleg 
a szomszédos ipari területek tulajdonosai/bérlői hasznosíta-
nak. 

Igényfelmérés:
A Százados negyed fejlesztési lehetőségeiről szóló igényfel-
mérés alapján a válaszadók az érintett területen leginkább 
gépjárművektől elzárt sétáló, zöld, pihenő parkot szeretnének 
(153-an szavaztak rá), de szintén sokan szavaztak sportpark 
létrehozására, valamint játszótér kialakítására. Legkisebb nép-
szerűségnek a kétirányú forgalom kiszolgálása és parkolóhe-
lyek létesítése örvendett.

2.2.3 Projektcélok
Mivel a negyedben kevés a mindenki számára használható 
közösségi terület, ezért a környékbeli lakók igényeit kielégi-
tő funkció és azt kiszolgáló közterület tervezése a cél. Fontos 
továbbá a területen található épületek hasznosítása és a lehe-
tőségekhez mérten megújításuk és funkciókkal történő meg-
töltésük. 

2.2.4 Beavatkozások
Elsődleges feladatként merül fel a betonkerítés elbontása a 
raktárépület homlokzatáig, ezáltal a terület déli részének meg-
nyitására és összefüggő területként történő hasznosítására nyí-
lik lehetőség. 
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A betonkerítés elbontása viszonylag nagy arányban kapott tá-
mogatást a társadalmasítás során. 

A Törökbecse utca középső szakaszának fejlesztéséhez az Ön-
kormányzatnak rendezni szükséges a terület és az építmények 
jogi helyzetét. Amennyiben ez megtörténik, úgy az utca ki-
alakítására táj és térépítészeti tervet tud készíttetni, melyhez 
kapcsolódóan elvégzi az építmények hasznosítási koncepcióját 
is. Az utcaszakasz terveinek elkészülte után kezdődhet meg a 
terület tényleges megújítása. 

Közép-hosszútávon megvalósítandó beavatkozás egy zöld, fa-
sorral szegélyezett gépjárművek által nem használható sétány 
kialakítása a Tisztes utca és Hős utca között. 

A zöldítési törekvéseket a társadalmasítás során nagyrészben 
támogatták – ez volt a legnépszerűbb elképzelés. Sokan sze-
retnék, hogy a Törökbecse utca legalább gyalogosan átjárható 
legyen, közösségi és zöld funkciókkal, ugyanakkor többen a 
zártság, a privát tér védelme mellett érveltek. A javasolt ipar-
területi elválasztás zöld sávval sokaknak tetszett.

A területen megtalálható épületek olyan épített erőforrások 
melyek rengeteg fejlesztési potenciált rejthetnek. 

A közműellátottsággal rendelkező portaépület alkalmas lehet 
például csőszháznak, vizesblokkot/WC-t magában foglaló ki-
szolgáló épületnek, azonban a társadalmasítás során a legtöb-
bek által ellenzett intézkedés a vizesblokk kialakítása lenne.

•	 A nagy légterű, tekintélyes raktár-csarnoképület számtalan 
lehetőséget rejthet, aminek jövőbeli hasznosítására kon-
cepció kidolgozása szükséges. Az épület raktározási funk-
ción túl akár alkalmas lehet sport-rendezvényháznak is.
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2.3 Törökbecse utca felső szakasza

2.3.1 Projekt megnevezése:
A Törökbecse utca felső szakaszának (Stróbl Alajos utca - Hős 
u. között) fejlesztése

2.3.2 Projekt indoklása, ismertetése, jelenlegi állapot:
A Törökbecse utca ezen szakasza egyik oldalról magánterü-
letek fém, tömör kerítése által, a másik oldala lakóépületek-
kel határolt. Viszonylag szűk, keskeny sáv jelenti a közterüle-
tet. A talaj burkolatlan, a zöldfelületek nem rendezettek. Az 
autók által és a korábbi közműépítések miatt kikoptatott sáv 
egyik oldalán füves rész, másik oldalán a kerítés mellett vál-
tozó állapotú és korú fák találhatók.  A közvilágítás a házak 
oldalára szerelt világítótestekkel történik, azonban egymás-
tól való távolságuk okán nem feltétlenül elégséges az általuk 
biztosított fény mennyisége. Településképi szempontból nem 
elhanyagolható kérdés, hogy az épületek homlokzatai hát-
só „úgysem látja senki” arcukat mutatják, sok a toldozás-fol-
dozás, ablakbefalazás, a rendezetlen klíma kihelyezés. Meg 
kell említeni, hogy az utcarész déli szakaszának bejárati ki-
teresedő szakasza a valóságban kerítéssel a közterülettől le-
választásra került.  Mivel az utca mind a két irányból véget 
ér (Egyik irányból Kerepesi útra nincs kikötés, másik irány-
ból Ipari területek deponálásra használt területe) így az át-
menő forgalom elenyésző rajta, azonban sem a Kerepesi 
útra, sem a Tisztes utca irányában nem lehet átközlekedni. 



2. Közösségi területek/közterületek kialakítása  

38



2. Közösségi területek/közterületek kialakítása  

39

2.3.3 Projektcélok
Az Önkormányzat célja a terület közterülethez megérdemelt 
hasznosítása és a Stróbl Alajos utca és Hős utcák méltó össze-
kötése. Cél egy biztonságos, rendezett gyalogosok és kerékpá-
rosok által használható utcaszakasz kialakítása. 

A Törökbecse utca középső szakaszának fejlesztésével felérté-
kelődhet az utca szerkezeti szerepe.

Hosszú távlatokban gondolkodva, szerencsés esetben, északi 
irányból, különböző nem önkormányzati nagyberuházások ad-
hatnak lehetőséget az utca „meghosszabbítására” és a Kerepesi 
útra történő kikötésére. 

2.3.4 Beavatkozások
Feladat burkolt gyalogos és akár kerékpáros közlekedésre al-
kalmas felület kialakítása, megfelelő minőségű közvilágítással 
és a zöldfelületek rendezésével. Beavatkozási lehetőség lehet 
az utcaszakasz bejárati szélesedésének visszaállítása a tulaj-
donviszonyok szerint. Az utca „sikátorszerűségén” segítene, 
ha magánterületet leválasztó kerítés nem tömör kialakítású, 
hanem helyenként vagy végig áttört, átlátható lenne. A rende-
zetlen homlokzatok rendezése is felmerülhet támogatási vagy 
hatósági feladatként önkormányzati szinten. Az Önkormány-
zat feladata a magán és állami beruházások során a Kerepesi 
útra történő gyalogos átközlekedés „képviselete”.

A társadalmasítás során a közbiztonság növelését ezen a terü-
leten a kitöltők közül többen is fontosnak tartják. Sokan támo-
gatnák térfi gyelő kamerák és világítás telepítését. A jelenleg 
füves területek burkolattal valós bevonásával kapcsolatban vi-
szont megfogalmazódott kritika, mivel a zöldfelület megőrzése 
sokak szerint előrébb való lenne.
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2.4 MÁV-telep, Tbiliszi tér

2.4.1 Projekt megnevezése:
Józsefvárosi MÁV-telep fejlesztése

2.4.2 Projekt indoklása, ismertetése, jelenlegi állapot:
A Hungária körút - Vasúti töltés - Salgótarjáni utca által hatá-
rolt MÁV-telep a Százados negyed mind megjelenésében, mind 
elhelyezkedéseben leváló része, összetartó, egymást ismerő la-
kóközösséggel. A telep a központjában elhelyezkedő Tbiliszi 
tér köré rendeződik. Probléma, hogy események idején gondot 
okoz a rendezvények áramellátása. 

A területen megtalálható egy légópince amely jelenleg funk-
ció nélkül áll. Az Önkormányzat megkezdte az építmény jogi 
helyzetének rendezését, a későbbi hasznosítás lehetőségének 
előteremtésére. 

Igényfelmérés:
2022-es év folyamán a lakosság elmondhatta véleményét a 
Tbiliszi tér és játszótérrel kapcsolatban.  A felmérés kapcsán 
az Önkormányzat célja az volt, hogy a terület újragondolásába 
bevonja annak felhasználóit is. 

A felmérés eredményeképpen Kondigépek és parkour fitnesz 
eszközök, ping-pong asztal került telepítésre, valamint kisebb 
beavatkozásokkal javult a játszótér állapota is, azonban a te-
rület a közösségi programokhoz, közösségteremtéshez tovább 
fejleszthető. 

A Részvételi Költségvetés 2024-ben beküldött ötletei között 
szerepelt egy MÁV-telepi Emlékpark kialakítása is, ami a telep 
vasutas múltjának és az itt legalább 25 évet élt elhunytaknak 
állítana emléket. 
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2.4.3 Projektcélok
A MÁV-telep utcái, beépítései egyedi, egységes képet mutatnak 
a központban elhelyezkedő templommal. Cél ennek az örök-
ségnek a védelme, amelyre a 3.1. fejezetben térünk ki ponto-
sabban.

Hogy az itt lakók számára további közösségi programok szer-
vezésére legyen lehetőség, így a kihasználatlan vagy nem meg-
felelő állapotú területek (Tbiliszi tér), épületek (légópince) to-
vábbi fejlesztése lehet szükséges.

2.4.4 Beavatkozások
Épített örökség:
A Telep építészeti örökségének védelme érdekében a terület 
helyi területi védelme javasolt (3.1. pont). 

Tbiliszi tér fejlesztése:
A MÁV-telep közösségi életének segítése a központi Tbiliszi tér 
további zöldfelületi és funkcionális fejlesztésével valósítható 
meg. 

Volt óvóhely
A Szemafor utca végén található használaton kívüli légópince 
jogi helyzetének rendbetétele és az építmény megújítása után 
a közösségi hasznosításra alkalmassá válik. Feladatként jelent-
kezik a lehetséges funkció megtalálása és a hasznosítás lehető-
ségének megteremtése vagy támogatása.
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3. Zöldfelületek, fásítás
3.1 Zöldfelületek, fásítás

3.1.1 Projekt megnevezése:
Százados negyed zöldfelületeinek fejlesztése

3.1.2 Projekt indoklása, ismertetése, jelenlegi állapot:
A Százados negyed területén viszonylag nagy a zöldfelületek 
aránya, azonban ezen felületek nagy részét a társasházak belső 
magánudvarai teszik ki. 

A közterületi zöldfelületeket az utcák és járdák menti zöldsáv-
ok mellett, a Tbiliszi tér egybefüggő területe és a Tisztes utcai 
játszótér/park területe jelentik. A fentieken túl említésre mél-
tó még az Önkormányzati tulajdonú Százados úti művésztelep 
nagyméretű buja kertje is.  

A Százados negyed utcáinak nagy része fasorokkal szegélye-
zett. Megtalálhatók itt idős és közelmúltban ültetett fák is. Né-
hány terület azonban nem rendelkezik árnyékot és zöldet adó 
fákkal. 

Mivel a Negyed nagy parkolási igényű sportlétesítmények kö-
zelében fekszik gyakran előfordul, hogy a rendezvények idején 
az autósok szabálytalanul, a zöldfelületekre parkolnak. 

A lakossági igényfelmérés során sokan kiemelték a környékre 
jellemző nyugalmat, valamint a zöld övezetek, belső kertek jó 
állapotát (ahol van). 

A kitöltőket arra is megkértük, hogy próbálják összefoglalni, 
milyen jellemzőkkel bír számukra az ideális lakókörnyezet. 
A válaszok alapján a zöld övezetek nagysága, karbantartása, 
valamint a közterületeket érintő tisztaság, rendezettség és a 
kihelyezett szemetesek megfelelő száma tekinthetőek a válasz-
adók szemében a legfontosabb jellemzőknek.
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3.1.3 Projektcélok
Az Önkormányzat célja a Zöldfelületek arányának és a meg-
lévő zöldfelületek minőségének növelése, valamint a fásítás, 
hogy némileg enyhítse a nyári hőhullámok hatását, mérsékelje 
a hősziget-hatást, közelebb hozza a természetet a lakókhoz.
Cél továbbá a zöldfelületek védelme a környékbeli sportren-
dezvények idején szabálytalanul parkoló autósoktól. 

3.1.4 Beavatkozások
A Negyed összes fájának vizsgálata megtörtént, valamint fo-
lyamatos.

Parkolást „gátló” sövény ültetése
A rendezvények idején sok autós parkol a zöldfelületekre. En-
nek meggátlására bokrok, sövény ültetése javasolt. A legjob-
ban érintett utcaszakaszok a Százados út északi részei, a Stróbl 
Alajos utca több szakasza is. 

A Brüll Alfréd utcában az egyik oldali zöldsáv a rendezvények 
idején parkoló autóktól poros/sáros, gödrös. A jelenlegi köz-
műhelyzet figyelembevételével a sáv megújítása és ezáltal a 
zöldre parkolás gátlása szükséges (fákkal, bokrokkal).
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Törökbecse utca felső szakasza:
Hős u. - Stróbl u. között sok idős fa található a jelenleg gyalo-
gos ösvényként használt utcaszakaszon. Az utca megújításával 
egyetemben új fasor (jó állapotú fák megtartása, fapótlás, új 
ültetés) kialakításának vizsgálata indokolt. 
 

A Törökbecse utca középső szakaszának felszabadítása:
Passzázs létesítésével a Negyedben egyedülálló egybefüggő 
közterületi zöldfolyosó alakulhatna ki. lehetőség adódik zöld-
felületek és fasor, facsoportok kialakítására. 

A Tisztes utcai park/játszótér fejlesztése
A Tisztes utcai park/játszótér fejlesztésének egyik célja a zöld-
felületek rendezése, javítása, a funkciók összehangolásával.  

Százados út
A forgalomcsillapítási elképzelésekkel egyetemben szükséges a 
Százados út zöldfelületeinek és további fásításának vizsgálata is. 

Hős utca
Szándék a Hős utca zöldítése, a meglévő közműhelyzeti adott-
ságok figyelembevételével.

Stróbl Alajos utca 
Százados út és Hungária körút közötti szakasz:
A burkolattal ellátott parkolási és gépjármű forgalmi sávjainak 
területe indokolatlanul nagy, melyet sem a forgalom nagysága, 
sem a parkolási igények nem feltétlenül indokolnak. A terület 
zöldítésével lehetőség adódhat fasor facsoportok telepítésére 
is és akár közösségi funkcióval történő ellátása vizsgálat tár-
gyát kell képezze.

A Stróbl Alajos utca Százados-Hungária körút közötti szaka-
szával kapcsolatban a válaszadók közel háromnegyede támo-
gatná részben vagy teljesen a forgalmi sáv területének csök-
kentésével, és a terület zöldítésével, új funkciók kialakításával 
kapcsolatos terveket. 
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Az Önkormányzat a Hungária körút – Hős utca – Százados 
út – Stróbl Alajos utca által határolt tömbben már megépület 
irodaházak melletti telkekkel kapcsolatosan településrendezési 
szerződést kötött, melyek alapján a Beruházó az Önkormány-
zattal is egyeztetve ideiglenes parkot alakított ki a várhatóan 
felépülő lakóépületek és hotel helyén. A szerződésben megkö-
tött vállalásoknak ezt a színvonalt kell folytatniuk.

Beruházó kötelezettséget vállalt arra, hogy a C és D tömbben 
épülő épületek használatbavételi engedélyeinek kiadását kö-
vetően tömbök körüli közterületeket (járdás és zöldfelüle-
tek) saját költségén kiépíti, valamint a Stróbl Alajos utca 
projekt felöli oldalán, a jelenlegi parkolósáv területén 600 
m2 területű környezetrendezést hajt végre az Önkormány-
zattal egyeztetett tartalommal. Ennek köszönhetően növe-
kedhet a zöldfelület, csökken a burkolt felületek aránya. 
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Strázsa utca és Százados közötti szakasz:
Az utca Strázsa utca és Törökbecse utca közötti zöldfelületi sza-
kaszán korábbiakban már megtörtént egy térkövezett gyalogút 
kialakítása. Ennek folytatásaként a terület sétányosításával a 
zöldfelületek használhatóságának erősítése lenne lehetséges.
   

Kisebb zöldfelületi fejlesztések:
Indokolt lehet a Stróbl Alajos utca és a Százados út Művész 
telepi sarkán lévő teresedés zöldfelületi fejlesztése.
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Az utcák menti zöldsávok:
Extenzív zöldfelületek kialakítása lehet indokolt, melyek gon-
dozási igénye csekély, és a természeti és ökológiai törvénysze-
rűségek többé-kevésbé zavartalanul érvényesülnek. Erre lehet 
jó példa a Ciprus utcai kerítés melletti zöldsáv rendezése és 
megújítása. 

Kerepesi út 
Asztalos Sándor út és Százados út közötti szakasza Főváro-
si terület, jelenleg zöldfelület nélküli, széles, burkolt parkoló. 
A fásítás mellett a zöldfelületek kialakítása teheti élhetőbbé, 
sétálhatóvá, kerékpározhatóbbá az autóforgalommal terhelt 
területet. 
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Jelmagyarázat
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4. Soft beavatkozások
4.1 Épített örökség I.

4.1.1 Projekt megnevezése:
Épített örökség és településkép védelme

4.1.2 Projekt indoklása, ismertetése, jelenlegi állapot:
A Százados negyed területén számos értékes, jellegzetes épü-
let található, ezek közül a legtöbb már a Főváros által egyedi-
leg védett. Megtalálhatók azonban további értékes épületek és 
egyedi karakterrel bíró területek, amelyek védelme és ilyen-
mód a megbecsülése fontos feladat. 

A Százados úti művésztelep Budapest első művésztelepeként 
épült, egyben Európa legrégibb folyamatosan működő mű-
vésztelepe, jelenleg Józsefvárosi tulajdonú, ma is művészek 
alkotnak itt és lakják azt. Az épületek különleges egységet ké-
peznek egymással és a burjánzó izgalmas művészi alkotáso-
kat is tartalmazó kerttel. Az ingatlan jelenleg fővárosi védelem 
alatt áll. Az épületek állapota azonban folyamatosan romlik. 

A Törökbecse utcában, a Ciprus utcában és a Százados úton 
nagyméretű nem átlátható kerítések találhatók, amik telepü-
lésképi szempontból nem kedvezőek. 
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4.1.3 Projektcélok
Az Önkormányzat célja a Negyed értékes épített örökségének 
védelme, a hagyományt őrző területek építészeti arculatának 
megőrzése.

4.1.4 Beavatkozások
A MÁV telep 
A terület kerületi helyi területi védelme javasolt. A MÁV Észa-
ki Járműjavító dolgozói számára épült telep józsefvárosi része 
szerkezete, beépítésének módja, összképe, terei és utcaképei, 
építményeinek együttese összefüggő rendszert alkotnak. En-
nek az egységnek a védelme szükséges.
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Budapesti Kisboldogasszony templom
A MÁV lakótelep józsefvárosi részének központi terén elhe-
lyezkedő neoromán stílusú Budapesti Kisboldogasszony temp-
lom 1931-re készült el Dusek Ede és Horesnyi József tervei 
alapján. Az épület helyi egyedi védelem alá helyezése javasolt. 
 

Asztalos Sándor út 12.
Az épület a terület korábbi, egyedi építészeti arculatát (ko-
rábbi ipari terület), jellegzetes településkarakterterét tükrözi, 
hagyományt őrző kialakítással bír. Az épület értékvédelmi vizs-
gálata javasolt.
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Kerítések:
A Törökbecse utca középső szakaszán a kerítés elbontásával 
nagy egybefüggő tér tud majd kialakulni, melynek részletei a 
2.2 pontban olvasatók. A Ciprus-Százados úti BKV kerítéssel 
kapcsolatban az Önkormányzat feladata, hogy a kerítés meg-
újítása során a kialakítás tekintetében az Önkormányzat és a 
lakók érdekeit képviselje.

4.2 Kikapcsolódás, sport, vendéglátás, kulturális élet, 
közösségi tér

4.2.1 Projekt megnevezése:
A Százados negyed sportolási és kikapcsolódási lehetőségeinek 
fejlesztése

4.2.2 Projekt indoklása, ismertetése, jelenlegi állapot:
A Negyed területén a Hungária körút mentén koncentráltan 
megtalálhatók élelmiszerboltok, benzinkút, orvosi rendelő, 
azonban a lakók számára a mindennapi élethez kapcsolódó 
egyéb szolgáltatások nem elérhetők.  Hiányzik a szabadidő 
eltöltésére alkalmas nagyobb, összetettebb közösségi tér, ven-
déglátóipari egység. 

Az igényfelmérések alapján többször felmerült a vendéglátó 
egységek, közösségi terek, kultúrahiánya a negyedben.

A Százados negyedet érintő lakossági igényfelmérés során so-
kan kiemelték a szolgáltatások és vendéglátóegységek hiányát, 
valamint panaszok érkeztek a kevés sportolási lehetőségre is. 
Az ideális lakókörnyezettel gyakran társított jellemzőkkel kap-
csolatban a válaszadók a szabadidős tevékenységeket (sporto-
lás, kulturális lehetőségek, közösségi terek) a válaszadók több 
mint fele fontosnak ítéli.
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A válaszadókat azzal kapcsolatban is megkérdeztük, hogy ha 
nyílna lehetőség a sportolási lehetőségre a BKV Előre sportte-
lepen, akkor milyen igényeik lennének.

A válaszok alapján elég színes paletta rajzolódott ki. A leg-
nagyobb igény a futókörre lenne, de emellett a beltéri kondi-
terem, vagy kültéri kondipark is sokak számára jó lehetőség 
lenne, illetve az úszást is többen megjelölték, uszoda kialakí-
tásával együtt.

4.2.3 Projektcélok
Cél, hogy a lakosoknak Negyed területén több lehetőségük 
adódjon sportolásra és a szabad idejük minőségi eltöltésére.  

4.2.4 Beavatkozások
Új önkormányzati helyiség
Az Önkormányzat a Hungária körút – Hős utca – Százados 
út – Stróbl Alajos utca által határolt tömbben már megépült 
irodaházak melletti telkekkel kapcsolatosan településrendezé-
si szerződést kötött, melyek alapján:

Beruházó kötelezettséget vállalt arra, hogy a beruházás kere-
tében felépítendő társasházi lakásokat magában foglaló lakó-
épületben egy legalább 300 m2 területű üzlethelyiséget át 
fog ruházni az Önkormányzat részére, annak érdekében, 
hogy az önkormányzat Bölcsödét alakítson ki, illetve közösségi 
teret üzemeltessen, vagy abban orvosi rendelőt üzemeltessen 
saját költségen. A helyiség a negyedben eddig hiányzó közös-
ségi helyiségre is megoldás lehet.

BKV-sporttelep
Az Önkormányzat egyeztetéseket kezdeményezett és folytat a 
BKV-val a sporttelep szabad területeinek (Százados út- Ciprus 
utca sarok, középső kevéssé kihasznált területek) hasznosítá-
sáról.  A létesítmény-együttes jelenleg kapacitáscsúcson üze-
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mel. A BKV- sporttelep fejlesztésével és a sportklubbal szoro-
sabb együttműködés létesítésével a cél, hogy a lakók sportolás 
céljából igénybe vehessék a területet.  

Törökbecse utca 
A középső és északi szakaszának fejlesztése teret adhatna a 
sport funkciónak is, a raktárépület hasznosítása sport funkciót 
is magával vonzhat. 

Tisztes utcai park
A park és épület fejlesztése is lehetőséget teremthet új közössé-
gi funkciók létesítésére, melyet a 2.1. pont részletez. 

Kedvezményesen bérelhető helyiségek
Az Önkormányzat kedvezményesen bérelhető helyiségek kon-
cepciója jó eszköz arra, hogy élénkítsük a kerület kulturális 
életét. Eddig a kedvezményes civil-kulturális helyiségbérleti 
pályázat révén számos független alkotóműhely, próbaterem és 
kiállítótér jött létre. A Százados negyed területén jelenleg a 
Hungária körút 20/a,b épületben vannak kijelölt helyiségek. 
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5. Köztisztaság, közbiztonság,  
illemhelyek
5.1.1 Projekt megnevezése:
Százados negyed köztisztaságának és illemhelyeinek fejleszté-
se

5.1.2 Projekt indoklása, ismertetése, jelenlegi állapot:
A negyed igényfelmérése alapján a közterületeket érintő tisz-
taság, rendezettség és a kihelyezett szemetesek megfelelő szá-
ma tekinthetőek a válaszadók szemében a legfontosabb jellem-
zőknek.

A szelektív hulladékgyűjtő szigetek száma kielégítő, azonban 
elhelyezkedésükkel kapcsolatban érkezett több javaslat is. 

Sajnálatos módon előfordul illegálisan kihelyezett hulladék 
(kommunális, építéssel összefüggő, zöld) is a Negyedben, pél-
dául az Asztalos Sándor úti vasúti kerítés melletti zöldfelülete-
ken, a szelektív hulladákgyűjtők mellett, amelynek megoldása 
általában az Önkormányzatot terheli. 

Egy-egy helyen a társasházak kihelyezett összevont kukatáro-
lói közterületen, nehezen indokolható helyeken jelennek meg. 
A Stróbl Alajos utcai társasházi kukatároló építmény a zöldsáv 
közepén található, a gyalogút két oldalról kerüli, és gyakran 
használják a hátulja mögötti felületet szabálytalanul zöldhul-
ladék, vagy hulladék lerakására, ami a Törökbecse utcai össze-
vont hulladéktároló melletti területet is érinti. 
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Meg kell említeni, hogy a Negyed területén nem található nyil-
vános illemhely. Ez legnagyobb részben a Tisztes utcai játszó-
tér mellett merül fel hiányként. 

Köztéri ivókutat a Tbiliszi téren és a Tisztes utca 7. szánál tud-
nak igénybe venni a lakók. 

A Százados negyed fejlesztésének igényfelmérése során nagy 
számban panaszkodtak a köztisztasága. 
A szemetesek alacsony száma, szemeteléshez kötődő, köztisz-
taság jelentett problémát a lakosoknak. 

5.1.3 Projektcélok
A projekt fő célja, hogy a közterületek tisztasága és rendezett-
sége javuljon, valamint, hogy a Negyedben megfordulók szá-
mára biztosítva lehessen a nyilvános illemhely.

5.1.4 Beavatkozások
Szemetes, hulladékgyűjtő, kutyapiszokgyűjtő:
Az Önkormányzat felmérése alapján a Negyedben elégséges 
számú hulladék (43 db) és kutyapiszokgyűjtő (21 db) találha-
tó, így továbbiak kihelyezése a majdani újonnan kialakítandó, 
fejlesztendő területekkel összefüggésben várható (Törökbecse 
utca, Tisztes utcai park rendezése).

A szelektív hulladékszigetek helyzetének folyamatos felülvizs-
gálata zajlik. Erre példa, hogy a Ciprus utcai üveggyűjtő lakos-
sági észrevétel alapján áthelyezésre került az Asztalos Sándor 
út egy erre alkalmasabb pontjára. Jelzés érkezett a Hungária 
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körúti szelektív hulladékgyűjtők áthelyezésére is, azonban 
ezek fővárosi területet érintenek. Felülvizsgálatra érdemes a 
lakók bevonásával a Tbiliszi téri szelektív sziget áthelyezése 
(pl. a vasúti töltés mellé a Salgótarjáni úton, vagy a hanggátló 
fal mellé) hogy a templom körüljárható legyen, értékes terüle-
tek szabadulhassanak fel (különös tekintettel a lerakott zöld-
hulladékra is), azonban a szelektív sziget áthelyezését ezzel 
szemben a társadalmasítást kitöltők nagyobb része nem vagy 
inkább nem támogatja.

Illemhely:
A Törökbecse utcai fejlesztésekkel egyetemben a zöld gyalo-
gos folyosó kialakulásával, indokolttá válhatna egy nyilvános 
illemhely elhelyezése (akár a meglévő portaépületbe).

A Tisztes utcai park fejlesztésével létrejövő épületben elhelye-
zésre kerülhet nyilvános illemhely mosdóval, pelenkázóval, 
családi mosdóval. 

A társadalmasítás során a nyilvános WC kialakítása nagyon 
megosztónak bizonyult, így a kialakításukhoz további egyezte-
tések, párbeszéd javasolt. 

Csősz- kerületőr:
A Törökbecse utca középső szakaszának rendezésével vagy a 
Tisztes utcai park átalakításával a meglévő épületállományra 
hagyatkozva lehetőség adódhat egy csőszház, kerületőr helyi-
ség kialakítására is. A csősz feladata lenne az újonnan kiala-
kult közterület felügyelete, de a sétány felügyeletén túl akár a 
Negyed többi területének szemmel tartása, ismerete is. 


